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 الدرس الاول :توقع الخصائص الفيزيائية والكيميائية للعناصر

 
  اي العناصر الاتية له أقل نصف قطر ؟ 

  Mg  

  Li  

  Ba  

  Rb  
 

  
 أي من العناصر التالية له أكبر نصف قطر ؟  

  Cl  

  Be  

  B  

  F  

 

 
  أي من التالي يفسر تزايد نصف القطر الذرى في الجدول الدوري من أعلى إلى أسفل ؟

 زيادة عدد مستويات الطاقة فيقل جذب النواة للإلكترونات الخارجية .    

 زيادة عدد مستويات الطاقة قيزداد قوة جذب النواة للإلكترونات الخارجية.   

  زيادة الشحنة النووية الموجبة فيقل قوة جذب النواة للإلكترونات الخارجية.  

 زيادة العدد الذري مع ثبات عدد مستويات الطاقة فيزداد جذب النواة للإلكترونات الخارجية.   
 

 
اليمين ؟أي من التالي يفسر التناقص في نصف القطر الذرى في الجدول الدوري من اليسار إلى    

 زيادة عدد مستويات الطاقة فيقل جذب النواة للإلكترونات الخارجية .    

 زيادة عدد مستويات الطاقة قيزداد قوة جذب النواة للإلكترونات الخارجية.   

  زيادة الشحنة النووية الموجبة فيقل قوة جذب النواة للإلكترونات الخارجية.  

 زيادة العدد الذري مع ثبات عدد مستويات الطاقة فيزداد جذب النواة للإلكترونات الخارجية.   
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 أي من التالي صحيح عن دورية نصف القطر في الجدول الدوري ؟ 

 يزداد في المجموعة ويزداد في الدورة .   

 يقل في المجموعة ويقل في الدورة.   

 المجموعة ويقل في الدورة. يزداد في   

 في المجموعة .  ويقلفي الدورة   يزداد   
 
 

 
   عبر الدورة الواحدة ؟ما التدرج الذي يحدث لنصف القطر من اليسار إلى اليمين 

 يزداد بسبب زيادة تأثير الحجب .    

 يقل بسسب زيادة تأثير الحجب     

 يقل بسبب زيادة الشحنة النووية الفعالة .    

 يزدادبسبب زيادة الشحنة النووية الفعالة .    

 

 
 ما التدرج الذي يحدث لنصف القطر من أعلى إلى أسفل عبر المجموعة الواحدة ؟  

 يزداد بسبب زيادة تأثير الحجب .    

 يقل بسسب زيادة تأثير الحجب     

 يقل بسبب زيادة الشحنة النووية الفعالة .    

 يزدادبسبب زيادة الشحنة النووية الفعالة .    

 

 
ما القيمة   88pmونصف قطر ذرة الكبريت  111pmإذا علمت أن نصف قطر ذرة السليكون 

 المحتملة لنصف قطر الفوسفور ؟ 

  71 pm   

   79 pm   

  98 pm   

  118 pm   
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ما القبمة المتوقعة  الجدول التالي يوضح أنصاف اأقطار الذرية لعناصر الفلور والبروم واليود 

 ؟    Clلنصف القطر الذري للكلور  

I Br F العنصر 

198pm 185pm 147pm  نصف القطر  

  53pm  

  175pm  

  190pm  

  200pm  
 

 
  عبر عن الذرة الأقل حجما ؟ يما التوزيع الإلكتروني الذي 

   [𝑁𝑒]3𝑆23𝑃4 

  [𝑁𝑒]3𝑆23𝑃3
 

  [𝑁𝑒]3𝑆23𝑃5 

  [𝑁𝑒]3𝑆2
 

 

 
 أي من التالي يمثل الترتيب الصحيح حسب الزيادة في نصف القطر ؟  

   𝑃 < 𝑆 < 𝐶𝑙 

  𝑆 < 𝑃 < 𝐶𝑙  

  𝐶𝑙 < 𝑃 < 𝑆 

  𝐶𝑙 < 𝑆 < 𝑝 
 

  
 ما هي وحدة القياس الصحيحة لطاقة التأين ؟ 

  Pm 

  olM 

  /moljK  

  g/mol  
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  ؟  Liأي من المعادلات التالية تصف بشكل صحيح طاقة التأين الأولى لليثيوم 

  𝐿𝑖(𝑔)    +  𝑒−    →  𝐿𝑖(𝑔)
−  

  𝐿𝑖(𝑔)    +  𝑒−    →  𝐿𝑖(𝑔)
+  

   𝐿𝑖(𝑔)    →   𝐿𝑖(𝑔)
+ + 𝑒− 

   𝐿𝑖(𝑔)    →   𝐿𝑖(𝑔)
− +  𝑒− 

 

 
 ؟  Mgاي من المعادلات التالية تعبر بشكل صحيح عن طاقة التأين الأولى للمغنسيوم  

    𝑀𝑔 (𝑔)   +  𝑒−    → 𝑀𝑔 (𝑔)
+  

   𝑀𝑔 (𝑔) + 𝑒−    →  𝑀𝑔 (𝑔)
+ 

   𝑀𝑔 (𝑔) →   𝑀𝑔 (𝑔)
+ + 𝑒− 

   𝑀𝑔 (𝑔) →   𝑀𝑔 (𝑔)
− + 𝑒− 

 

 
 ؟  Naأي من الأتي يعبر بشكل صحيح عن معادلة طاقة التأين الثالثة للصوديوم   

   𝑁𝑎  (𝑔) +   𝑒−    →    𝑁𝑎(𝑔)
+ 

   𝑁𝑎  (𝑔) →   𝑁𝑎(𝑔)
+ +  𝑒− 

   𝑁𝑎(𝑔)
+ →   𝑁𝑎(𝑔)

+2   +  𝑒− 

   𝑁𝑎(𝑔)
+2   →   𝑁𝑎(𝑔)

+3   +  𝑒− 

 

 
 ؟  Baأي من المعادلات التالية تعبر بشكل صحيح عن طاقة التأين الثانية لعنصر الباريوم  

   𝑩𝒂 (𝒈) +  𝑒−    →    𝑩𝒂 (𝒈) 
+ 

   𝑩𝒂 (𝒈) →   𝑩𝒂 (𝒈) 
+ +  𝑒− 

   𝑩𝒂 (𝒈) 
+ →   𝑩𝒂 (𝒈) 

+2   +  𝑒− 

   𝐁𝐚 2+   →   𝑩𝒂 (𝒈) 
+3   +  𝑒− 
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 مجموعات الجدول الدوري عناصرها لها أعلى قيمة لطاقة التأين الأولى ؟ أي 

 الأقلاء    

  الهالوجينات   

 الأقلاء الأرضية   

 الغازات النبيلة     
 

 
  أي العناصر التالية له أكبر قيمة لطاقة التأين الأولى ؟

   B 

   N 

   C 

   O 
 

 
ما المصطلح الذي يعبر عن ) الطاقة اللازمة لنزع الألكترون الأقل إرتباطا من الأيون الذي يحمل   

+  عندما يكون في الحالة الغازية ؟ 1الشحنة   

 السالبة الكهربية    

 الميل الإلكتروني    

 طاقة التأين الأولى     

 طاقة التأين الثانية     
 

 
ما الذي يعبر عن ) الطاقة اللازمة لنزع الألكترون الأقل إرتباطا من الذرة المفردة في الحالة  

 الغازية ؟ 

 السالبة الكهربية    

 الميل الإلكتروني    

 طاقة التأين الأولى     

 طاقة التأين الثانية     
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, فما هي القيمة     KJ/mol 1012 تساوي   Pإذا كانت طاقة التأين الأولى لعنصر الفوسفور   

 المتوقعة لقيمة طاقة التأين لعنصرالسليكون ؟ 

   495 KJ/mol 

  786 KJ/mol  

  KJ/mol 1001  

  KJ/mol 1251  

 

 
بشكل عام ما الذي يحدث لطاقة التأين في المجموعة من أعلى إلى أسفل وفي الدورة من   

 اليسار  إلى اليمين ؟ 

  تزداد, تزداد   

 تفل , تفل   

 تزداد , تقل     

 تفل , تزداد   

 

  
 :الجدول التالي يوضح طاقة التأين الأولى لبعض عناصر المجموعة الثانية 

 Sr  Mg Be   العنصر 

549 KJ/mol 738 KJ/mol 899 KJ/mol  طاقة التأين الاولى 

 ؟   Ca  للكالسيوم المتوقعة لنصف القطر الذري القيمةما 

  
900 KJ/mol 

  
840 KJ/mol 

  
590 KJ/mol 

  
500 KJ/mol 
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 أي العناصر التالية له أقل قيمة لطاقة التأين الأولى؟  

  Be  

  B  

  C  

  Ne  
 

 
المتوقعة لنصف   القيمة ما  الجدول التالي يوضح طاقة التأين الأولى لبعض عناصر الدورة الثانية 

 ؟   Beالقطر الذري للبريليوم  

  Li  B C العنصر 

520 KJ/mol 801 KJ/mol 1086 KJ/mol  طاقة التأين الاولى  

  
750 KJ/mol 

  
899 KJ/mol 

  
1940 KJ/mol 

  
1110 KJ/mol 

 

 

 
التأين الثانية ؟أي العناصر التالية لها أعلى قيمة لطاقة    

  Li  

  Be  

  B  

   C 
  

 
 أي من العناصر التالية لها أقل قيمة لطاقة التاين الاولى ؟ 

  Mg  

  Be  

  Sr  

  Ca  
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hgj

hgd
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على قيمة طاقة التأين في المجموعة ؟  لا يظهرتأثيره أي من العوامل التالية    

 التأثيرات الكمية .    

 نصف القطر الذري.    

 الشحنة النووية الفعالة .    

 عدد مستويات الطاقة الرئيسية .    
 

 
 أي من العوامل التالية لا يظهرتأثيره على قيمة طاقة التأين في الدورة ؟ 

 التأثيرات الكمية .    

 نصف القطر الذري.    

 الشحنة النووية الفعالة .    

 عدد مستويات الطاقة الرئيسية .    
 

  
 في الدورة ؟   على قيمة طاقة التأين أكثر تأثيرا أي من الأتي  

 التأثيرات الكمية .    

 نصف القطر الذري.    

 الشحنة النووية الفعالة .    

 عدد مستويات الطاقة الرئيسية .    

 

 
 على قيمة طاقة التأين في المجموعة ؟  أكثر تأثيرا أي من الأتي  

 التأثيرات الكمية .    

 نصف القطر الذري.    

 الشحنة النووية الفعالة .    

 الرئيسية . عدد مستويات الطاقة    
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𝑿(𝒈)            ما الذي تمثله المعادلة التالية؟     →  𝑿(𝒈)

+  + 𝒆− 

  السالبية الكهربية    

 الميل الإلكتروني    

 طاقة تأين أولى     

 طاقة تأين ثانية    
 

 
 عن التأثيرات الكمية ؟ صحيح  اي من الأتي 

i-  الإلكترونات المفردة تحتاج إلى طاقة أقل لنزعها 

ii- . الإلكترونات المفردة تحتاج إلى طاقة أكبر لنزعها 

iii-  الأفلاك الممتلئة بالإلكترونات تحتاج إلى طاقة أكبر لفصل إلكتروناتها 

  I  وii  

   I وiii 

   Ii  وiii 

   I  وii  وiii 
 

  
  ما الذي يفسر إنخفاض طاقة التأين  من أعلى إلى أسفل في المجموعة الواحدة ؟

 . زيادة تأثير الحجب  زيادة نصف القطر وزيادة عدد مستويات الطاقة  في  

 زيادة الشحنة النووية الفعالة وزيادة قوة جذب النواة للإلكترونات الخارجية .   

 زيادة نصف القطر مع ثبات عدد مستويات الطاقة فيزداد قوة جذب النواة للإلكترونات   

 فيزداد قوة جذب النواة للإلكترونات .  نقص نصف القطر مع زيادة عدد مستويات الطاقة   
 

  
أي من قيم طاقة    KJ/mol 590تساوي   Caإذا كانت طاقة التأين الأولى لعنصر الكالسيوم   

 ؟  Baالتأين الأولى التالية هي الأكثر إحتمالا لعنصر الباريوم 

   680 KJ/mol 

  503 KJ/mol  

  738 KJ/mol  

  899 KJ/mol  
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أي من قيم طاقة    KJ/mol 1086تساوي   Cإذا كانت طاقة التأين الأولى لعنصر الكربون   

 ؟  Nالتأين الأولى التالية هي الأكثر إحتمالا لعنصر النيتروجين 

   899 KJ/mol 

  801 KJ/mol  

  1402 KJ/mol  

  520 KJ/mol  

 

 
 طاقات التأين السبعة الأولى له موضحة بالجدول التالي :  Xعنصر 

𝑬𝟕 𝑬𝟔 𝑬𝟓 𝑬𝟒 𝑬𝟑 𝑬𝟐 𝑬𝟏 

70000 13400 11200 7500 5344 3350 1300 

 ما التوزيع الإلكتروني الخارجي لهذا العنصر ؟

   2𝑆22𝑃5  

   2𝑆22𝑃2 

   2𝑆22𝑃3 

   2𝑆22𝑃4 
 

 
  ؟  6Aأكبر منها لعنصر المجموعة   5Aلماذا تكون طاقة التأين الاولى لعناصر المجموعة 

 .  5Aممتلئ بالإلكترونات في عناصر المجموعة  Pلأن المستوى الفرعي    

 .  6Aممتلئ بالإلكترونات في عناصر المجموعة  Pلأن المستوى الفرعي    

 .   5Aنصف ممتلئ بالإلكترونات في عناصر المجموعة  Pلأن المستوى الفرعي    

 .   6Aنصف ممتلئ بالإلكترونات في عناصر المجموعة   P لأن المستوى الفرعي     
 

 
 ؟   الدورةأي من التالي صحيح عن طاقة التأين لعناصر نفس 

 الغاز النبيل له أعلى طاقة تأين أولى.   

 العنصر الذي تبدأ به الدورة له أعلى طاقة تأين أولى .   

 تزداد طاقة التأين الأولى من اليسار إلى اليمين بسبب زيادة تأثير الحجب .   

 طاقة التأين الأولى  من اليسار إلى اليمين بسبب زياد الشحنة الموجبة للنواة . تقل    
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  أي من الأتي يمثل الترتيب الصحيح لقيم طاقة التأين الأولى ؟ 

  𝑁𝑒 > 𝐿𝑖 > 𝐵𝑒 > 𝐵 > 𝑂  

   𝑁𝑒 > 𝑂 > 𝐵𝑒 > 𝐵 > 𝐿𝑖 

   𝑁𝑒 > 𝑂 > 𝐵 > 𝐵𝑒 > 𝐿𝑖 

   𝑁𝑒 > 𝑂 > 𝐵 > 𝐿𝑖 > 𝐵 
 

 

 . 

 

 

 

 

 

 
  الكترونات التكافؤ؟         و ماذا يحدث عند زيادة عدد مستوياتالطاقة بين النواة 

 يزداد تأثير الحجب ويزداد قوة جذب النواة لإلكترونات التكافؤ وتزداد طاقة التأين     

 يزداد تأثير الحجب ويقل قوة جذب النواة لإلكترونات التكافؤ وتزداد طاقة التأين     

 يزداد تأثير الحجب ويقل قوة جذب النواة لإلكترونات التكافؤ وتقل طاقة التأين     

 يقل تأثير الحجب ويقل قوة جذب النواة لإلكترونات التكافؤ وتقل طاقة التأين     
 

 
 أي من التالي هو التوزيع الإلكتروني الصحيح للعنصر الذي يمتلك أعلى طاقة تأين أولى ؟  

  1𝑆22𝑆22𝑃3  

  1𝑆22𝑆22𝑃2
 

  1𝑆22𝑆22𝑃1 

  1𝑆22𝑆22𝑃4
 

- 41  أي من الأتي يمثل الترتيب الصحيح لقيم طاقة التأين الأولى ؟   

 𝐿𝑖 > 𝐾 > 𝑁𝑎   

 𝑀𝑔 > 𝑁𝑎 > 𝐴𝑙 

 𝐶𝑙 > 𝐵𝑟 > 𝐹   

 𝑁  > 𝑂 > 𝐿𝐼  
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 أي من التالي هو التوزيع الإلكتروني الصحيح للعنصر الذي يمتلك أقل طاقة تأين أولى ؟  

  1𝑆22𝑆22𝑃5  

  1𝑆22𝑆22𝑃2
 

  1𝑆22𝑆22𝑃1 

  1𝑆22𝑆22𝑃4
 

 

 
طاقة التأين الأولى  قيم طاقة التأين التالية لعناصر موجودة في نفس الدورة , أي منها تعبر عن 

 لغاز خامل ؟ 

   450 KJ/mol 

   560 KJ/mol 

   990 KJ/mol 

   2900 KJ/mol 
 

 
 ؟   ما عدد ألكترونات التكافؤطاقات التأين الست الأولى له موضحة بالجدول التالي Xعنصر 

𝑬𝟔 𝑬𝟓 𝑬𝟒 𝑬𝟑 𝑬𝟐 𝑬𝟏 

22233 6273 4965 2912 1903 1012  

  2  

  3 

  4 

  5 

 

 
 ما المجموعة التي ينتمي إليها :  طاقات التأين الست الأولى له موضحة بالجدول التالي  Xعنصر 

𝑬𝟔 𝑬𝟓 𝑬𝟒 𝑬𝟑 𝑬𝟐 𝑬𝟏 

20000 16000 5200 3230 1590 786.3  

  2 

  3 

  4 

  5  
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 أي من قيم طاقات التأين الأولى التالية تمثل العنصر الأكثر ميلا لفقد الإلكترونات ؟ 

   400 KJ/mol 

   120 KJ/mol 

   200 KJ/mol 

   900 KJ/mol 
 

  
أي من القيم التالية   Na 495,8 KJ/molإذا علمت أن طاقة التأين الأولى لعنصر الصوديوم 

 يمكن أن تمثل قيمة طاقة التأين الثانية للصوديوم ؟ 

     480 KJ/mol 

  500 KJ/mol  

  1100 KJ/mol  

  4200 KJ/mol  
 

 
 أي من الغازات النبيلة التالية لها أعلى طاقة تأين ؟  

  Ne  

  He  

  Xe  

  Kr  
 

 
 أي من التتلي له أقل طاقة تأين ؟  

 

 

 

 

  Aالشكل   

 B الشكل   

 C الشكل   

 D الشكل   
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 الفرعي الأخير لعنصر له أعلى طاقة تأين أولى ؟  ما التركيب الإلكتروني للمستوى

   𝑛𝑆1 

  𝑛𝑆2 

  𝑛𝑃3 

  𝑛𝑃2 

 

  
  ماذا يحدث عند زيادة عدد مستوياتالطاقة بين النواة  الكترونات التكافؤ؟        

 يزداد تأثير الحجب ويزداد قوة جذب النواة لإلكترونات التكافؤ وتزداد طاقة التأين     

 يزداد تأثير الحجب ويقل قوة جذب النواة لإلكترونات التكافؤ وتزداد طاقة التأين     

 يزداد تأثير الحجب ويقل قوة جذب النواة لإلكترونات التكافؤ وتقل طاقة التأين     

 يقل تأثير الحجب ويقل قوة جذب النواة لإلكترونات التكافؤ وتقل طاقة التأين     

 

 
 أي من التالي يحتاج أكبر طاقة لنزع أقل الإلكترونات ارتباطا بالنواة ؟  

   S 

   P 

   Mg 

  Si  

 

 
الإلكترونات ارتباطا بالنواة ؟ أي من التالي يحتاج أكبر طاقة لنزع أقل    

   F 

   Ne 

  
+2Mg  

   +Na 
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ما المصطلح الذي يعبر عن التغير في الطاقة الذي يحدث عندما تكتسب ذرة أو أيون في الحالة  

 إلكترونا ؟  ةالغازي

  طاقة التأين  

 الميل الإلكتروني    

 السالبية الكهربية     

 طر الذري  قنصف ال   

 

يوضح الشكل المقابل طاقات التأين   

,ما الذي يمكن  Xالإثنى عشر للعنصر 

 استنتاجه من هذا الرسم  

 

 

 في الجدول الدوري   dعنصر من الفئة    

 عنصر من الدورة الثانية في الجدول الدوري   

 الثانية في الجدول الدوري المجموعة  عنصر من  

  عنصر من المجموعة الثالثة في الجدول الدوري     

 
 

  
𝑿(𝒈)   +   𝒆−  →   𝑿(𝒈)             

     ما الذي يعبر  عنه  التفاعل  التالي      −

  طاقة التأين الأولى   

 طاقة التأين الثانية   

 السالبية الكهربية     

 الميل الإلكتروني    
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 ما هو التدرج العام لقيم الميل الإلكتروني عبر الدورة من اليسار إلى اليمين في الجدول الدوري ؟  

 تبقى القيم ثابتة.    

 ليس هناك أأي تدرج عام .    

 تصبح القيم ذات قيمة سالبة أكبر.    

 تصبح القيم ذات قيمة موجبة أكبر.    

 

 
  أي من التالي هي وحدة القياس الصحيحة للميل الإلكتروني ؟ 

  Pm 

  Mol 

   Kj/mol 

  g/mol  

 

 
 النبيلة ؟ الغازات (8Aأي من التالي صحيح عن قيم الميل الإلكتروني لعناصر المجموعة الثامنة )

 لها قيم ميل إلكتروني تساوي صفر .   

 جميعها تمتلك قيم سالبة للميل الإلكتروني .    

 الإلكتروني .  لجميعها تمتلك قيم موجبة للمي   

 بعضها يمتلك قيم موجبة والبعض الآخر يمتلك قيم سالبة .    

 
 

 
 التوزيع الإلكتروني الصحيح للعنصر الذي يمتلك أكبر قيمة للميل الإلكتروني ؟ أي من التالي هو  

  1𝑆22𝑆22𝑃5  

  1𝑆22𝑆22𝑃2
 

  1𝑆22𝑆22𝑃1 

  1𝑆22𝑆22𝑃4
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 الإلكتروني ؟ أي من التالي هو التوزيع الإلكتروني الصحيح للعنصر الذي يمتلك أقل قيمة للميل  

  1𝑆22𝑆22𝑃5  

  1𝑆22𝑆22𝑃2
 

  1𝑆22𝑆22𝑃1 

  1𝑆22𝑆22𝑃4
 

 
 

  
  اي من العناصر التالية له أعلى ميل إلكتروني ؟

   C 

   N 

   O 

   F 

 

  
 الدورة الواحدة ؟ أي من التالي له أعلى ميل إلكتروني في  

  الهالوجين    

 الاقلاء     

 الأقلاء الأرضية    

 الغاز الخامل    

 

 
  أي من الأتي يفسر إمتلاك النيتروجين قيمة موجبة للميل الإلكتروني ؟

 بالإلكترونات من قبل . الإلكترون المضاف يشغل مستوى طاقة رئيسي غير مشغول     

 الإلكترون المضاف يشغل مستوى فرعي غير مشغول بالإلكترونات من قبل .    

 الإلكترون المضاف سيزدوج مع إلكترون آخر في الفلك .    

 النيتروجين يمتلك أكبر نصف قطر ذري .    
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 على جذب إلكترونات الرابطة الكيميائية ؟ ما المصطلح العلمي الذي يعبر عن قدرة الذرة 

 طاقة التأين    

 السالبية الكهربية     

 الميل الإلكتروني    

 نصف القطر الذري     

 

  
ت الإلكترونية التالية تمثل العنصر الذي له أقل قيمة في السالبية الكهربية ؟ اأي من التوزيع   

   1𝑆22𝑆22𝑃1 

   1𝑆22𝑆22𝑃3 

  1𝑆22𝑆22𝑃5  

  1𝑆22𝑆22𝑃63𝑆2  

 

  
 قيمة في السالبية الكهربية ؟  لما العنصر الذي يمتلك أق  

   Ca 

  Ba  

  Mg  

  Sr  

 

 
عناصر الجدول الدوري ؟ما العنصر الذي يمتلك أعلى سالبية كهربائية في    

   Li 

   Br 

   F 

   Cs 
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 أي من التالي يقل في الدورة ويزداد في المجموعة ؟ 

  طاقة التأين    

 السالبية الكهربية    

 الميل الإلكتروني     

 نصف القطر الذري    

 

  
التالي يفسر قدرة الفلور على تكوين أيون سالب أكثر من الليثيوم ؟ أي من    

   . الفلور أكبر حجما من الليثيوم  

 . طاقة التأين للفلور أكبر من الليثيوم   

 لور أكبر من الليثيوم . الميل الإلكتروني للف  

 والليثيوم . الإختلاف في الحالة الفيزيائية بين الفلور    

 

  
 ؟ للميل الإلكتروني  و  ما هي وحد القياس الصحيحة لكل من طاقة التأين 

  Pm 

  olM 

  Kj/mol  

  g/mol  

 

 
؟ السالبية الكهربية ما هي وحد القياس الصحيحة    

 ليس له وحدة قياس   

  Mol 

   Kj/mol 

  g/mol  
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 ؟   Beأي من الآتي صحيح عن الميل الإلكتروني لعنصر البريليوم  

  قيمة سالبة لأنه يمتلك توزيع إلكتروني نصف ممتلئ .   

  قيمة موجبة لأنه يمتلك توزيع إلكتروني نصف ممتلئ.   

  إلكتروني ممتلئ. قيمة سالبة لأنه يمتلك توزيع   

 قيمة موجبة لأنه يمتلك توزيع إلكتروني ممتلئ.   

 
 

 
 ؟  Nأي من الآتي صحيح عن الميل الإلكتروني لعنصر النيتروجين 

  قيمة سالبة لأنه يمتلك توزيع إلكتروني نصف ممتلئ .   

  قيمة موجبة لأنه يمتلك توزيع إلكتروني نصف ممتلئ.   

  قيمة سالبة لأنه يمتلك توزيع إلكتروني ممتلئ.   

 قيمة موجبة لأنه يمتلك توزيع إلكتروني ممتلئ.   
 

 

  
 أي من التوزيعات الإلكترونبة التالية تمثل العنصر الذي يمتلك قيمة سالبة للميل الإلكتروني ؟  

   1𝑆22𝑆2 

  1𝑆22𝑆22𝑃3  

  1𝑆22𝑆22𝑃5  

  1𝑆22𝑆22𝑃6   

 

 
ين الثالثة لعنصر الصوديوم ؟ أأي من المعادلات التالية تصف بشكل صحيح طاقة الت    

  𝑁𝑎(𝑠)
3+   +   𝑒−     →     𝑁𝑎(𝑠)

4+  

  𝑁𝑎(𝑔)
3+   →     𝑁𝑎(𝑔)

4+   +   𝑒−   

   𝑁𝑎(𝑠)
2+   +   𝑒−     →     𝑁𝑎(𝑠)

3+ 

   𝑁𝑎(𝑔)
2+   →     𝑁𝑎(𝑔)

3+   +   𝑒− 
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؟  الميل الإلكتروني للكبريت أي من المعادلات التالية تصف بشكل صحيح    

  𝑺(𝒈)   +       𝒆− →   𝑺(𝒈)
−𝟏      

  𝑺(𝒈)   +       𝒆− →   𝑺(𝒈)
+𝟏      

  𝑺(𝒔)     →   𝑺(𝒈)
−𝟏     +     𝒆− 

   𝑺(𝒈)     →   𝑺(𝒈)
−𝟏     +     𝒆− 

 

 
 أي من العناصر التالية يمتلك قيمة للسالبية الكهربية بسبب كبر حجمه تحت ظروف خاصة ؟ 

  Ne     

  He     

  Xe   

  Ar   

 

 
 التالية  يمتلك قيمة للسالبية الكهربية  ؟ أي من أزواج الغازات النبيلة 

  Ne , Xe     

  He ,Kr     

  Xe ,Kr   

  Ar , He   

 

 
 ؟ الغازات النبيلة  ( 8Aالتالي صحيح عن قيم الميل الإلكتروني لعناصر المجموعة )  أي من  

     ميعها تمتلك قيم موجبة للميل الإلكتروني .  ج  

    جميعها تمتلك قيم سالبة للميل الإلكتروني .     

 قيمة الميل الإلكتروني لها يساوي صفر .    

 بعضها يمتلك قيم موجبة والبعض الآخر يمتلك قيم سالبة .   
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 للميل الإلكتروني ؟لماذا يمتلك النيتروجين قيمة موجبة 

 لأن الإلكترون المضاف سيزدوج مع إلكترون آخر في الفلك .   

 لأن النيتروجين يمتلك أكبر نصف قطر ذري للعناصر .    

 لأن الإلكترون المضاف يشغل مستوى طاقة رئيسي لم يكن مشغول بالإلكترونات من قبل.    

 لأن الإلكترون المضاف يشغل مستوى طاقة فرعي لم يكن مشغول بالإلكترونات من قبل.    

 

 
 أي من أزواج الغازات النبيلة التالية  يمتلك قيمة للسالبية الكهربية  ؟ 

  Ne , Xe     

  He ,Kr     

  Xe ,Kr   

  Ar , He   

 

 
 أي من التالي يمتلك أقل قيمة للسالبية الكهربية ؟ 

  P 

  Cl 

  Al   

  Mg 

 

 
 الإلكتروني ؟ أي من التالي هو التوزيع الإلكتروني الصحيح للعنصر الذي يمتلك أكبر قيمة للميل 

   1𝑆22𝑆22𝑃2 

  1𝑆22𝑆22𝑃5  

  1𝑆22𝑆22𝑃4   

  1𝑆22𝑆22𝑃1   
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 ؟   الكهربية للسالبيةقيمة  أعلىأي من التالي هو التوزيع الإلكتروني الصحيح للعنصر الذي يمتلك 

   1𝑆22𝑆22𝑃6 

  1𝑆22𝑆22𝑃5  

  1𝑆22𝑆22𝑃63𝑆1   

  1𝑆22𝑆22𝑃63𝑆23𝑃5  
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 الأسئلة المقالية
 السؤال الاول : عرف كلا من 

  ......:الاولى طاقة التأين  -1

  ..الميل الإلكتروني : -2

 السالبية الكهربية   -3

 طاقة التأين الثانية   -4

 السؤال الثاني : فسر كل من تفسيرا علميا صحيحا  

 تزداد طاقة التأين في الدورة الواحدة من اليسار إلى اليمين .  -1

بسبب زيادة الشحنة النووية الفعالة مع ثبات عدد مستويات الطاقة ونقص نصف القطر فيزداد قوة جذب النواة  

 للإلكترونات الخارجية فيصعب فصلها . 

 .   أعلى إلى أسفلالمجموعة الواحدة من  تقل طاقة التأين في -2

بسبب زيادة عدد مستويات الطاقة الرئيسية المشغولة بالإلكترونات فيزداد تأثير الحجب فيقل جذب النواة  

 للإلكترونات الخارجية فيسهل فصلها . 

 تزداد السالبية الكهربية في الدورة الواحدة من اليسار إلى اليمين .  -3

بسبب زيادة الشحنة النووية الفعالة مع ثبات عدد مستويات الطاقة ونقص نصف القطر فيزداد قوة جذب النواة  

 .   فتزداد السالبية الكهربية التكافؤللإلكترونات 

 تقل السالبية الكهربية في المجموعة الواحدة من أعلى  إلى أسفل .  -4

الإلكترونات فيزداد تأثير الحجب فيقل جذب النواة للإلكترونات  بسبب زيادة عدد مستويات الطاقة الرئيسية المشغولة ب

 التكافؤ وتقل السالبية الكهربية . 

 يمتلك كلا من النيتروجين والبريليوم قيم موجبة للميل الإلكتروني .  -5

يمتلك تركيب إلكتروني نصف ممتلئ فيكون أكثر استقرارا فيحتاج إلى طاقة عالية للتغلب على     لأن النيتروجين

. أما البريليوم   Pقوى التنافر الناتجة عن إزدواج الإلكترون المضاف الى الإلكترونات المفردة في المستوى الفرعي 

الية لإضافة إلكترون إلى مستوى فرعي  يمتلك تركيب إلكتروني ممتلئ فيكون أكثر إستقرارا ويحتاج إلى طاقة ع

 فارغ منالإلكترونات . 
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 تزداد قيمة نصف القطر في المجموعة الواحدة من أعلى إلى أسفل .  -6

 بسبب زيادة عدد مستويات الطاقة فيزداد تأثير الحجب وتقل قوة جذب النواة للإلكترونات فيزداد نصف القطر . 

 يمكن في دورته . طاقة التأين للغاز النبيل أكبر ما  -7

 لأنه يتم نزع إلكتروني من مستوى طاقة رئيسي ممتلئ بالإلكترونات فيحتاج إلى طاقة عالية . 

 طاقة التأين الثانية للصوديوم أكبر من طاقة التأين الأولى .  -8

 لأن في طاقة التأين الثانية يتم نزع إلكترون من مستوى طاقة رئيسي ممتل بالإلكترونات . 

 .   للأكسجينأعلى من طاقة التأين الأولى  للنيتروجينطاقة التأين الأولى  -9

في النيتروجين نصف ممتلئ فيكون أكثر إستقرارا  فيحتاج طاقة أعلى لنزع الإلكترون , أما   Pلأن المستوى الفرعي  

فبسبب التنافر الحادث يحتاج طاقة   Pالأكسجين فيحتوي على إلكترون في حالة إزدواج في أحد أفلاك المستوى الفرعي  

 أقل . 

 دول الدوري . في الجلا يوجد تدرج منتظم لقيم الميل الإلكتروني خلال المجموعة   -10

 لأن الطاقة المصاحبة لإكتساب إلكترون تعتمد بشكل كبير على تفاصيل التركيب الإلكتروني .  

 الميل الإلكتروني للغازات الخاملة أكبر من الصفر ) قيمة موجبة (  -11

 رئيسي فارغ . لأن المستوى الرئيسي لها مشبع بالإلكترونات وتحتاج إلى طاقة كبيرة لإضافة إلكترون إلى مستوى 

 يمتلك الفلور أعلى قيمة للسالبية الكهربية .  -12

 بسبب صغر نصف القطر مع زيادة الشحنة النووية الفعالة فيزداد قوة جذب النواة للإلكترونات الخارجية . 

 . في الجدول الدوريقيمة للسالبية الكهربية   الفلزات تمتلك أقل  -13

 ترونات الخارجية . بسبب زيادة نصف القطر فتقل قوةجذب النواة للإلك

 .  نما البعض الآخر له قيم للسالبية الكهربية يلا يمتلك سالبية كهربية بلغازات النبيلة ا بعض -14

البعض لا يمتلك ساالبية كهربية لأن المستوى الأخير ممتلئ بالإلكترونات فلا تميل لجذب الإلكترونات , أما البعض 

 الحجم قبكنها تكوين روابط تساهمية . الأخر يمتلك سالبية كهربية بسبب كبر 

 .  عند نزع الإلكترون الثاني لعناصر المجموعة الأولى طاقة الالقفزة الكبيرة في  -15

 لأنه يتم نزع إلأكترون من مستوى طاقة رئيسي مشبع بالإلكترونات فيحتاج طاقة عالية . 

   أجب عن الأسئلة التالية : :  الثالثالسؤال 

,  +𝑲  أي من الأيونات التالية   -1 𝑪𝒂+ يحتاج طاقة أكبر لنزع إلكترون منه ؟ فسر إجابتك ؟ 

 يحتاج طاقة أكبر لنزع الإلكترون     +𝐶𝑎أيون الكالسيوم   

فيزداد ثوة جذب   +𝐾أكبر من الشحنة النووية الفعالة لأيون البوتاسيوم   +𝐶𝑎لأن الشحنة النووية الفعالة لأيون الكالسيوم  

 نواة الكالسيوم للإلكترونات فتزداد طاقة التأين  
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,  𝑴𝒈+𝟐  أي من الأيونات التالية   -2 𝑴𝒈+ يحتاج طاقة أكبر لنزع إلكترون منه ؟ فسر إجابتك ؟ 

 يحتاج طاقة أكبر لنزع الإلكترون     𝑀𝑔+2   المغنسيوم أيون 

   نواة  الفيزداد ثوة جذب  +𝑴𝒈  المغنسيوم لأيون  نصف القطر من  أقل 𝑀𝑔+2  المغنسيوم لأيون  نصف القطر لأن 

 , للإلكترونات فتزداد طاقة التأين  

,  𝑵𝒆  التالية   العناصر أي من  -3 𝑭 أكبر ؟ فسر إجابتك ؟  تأين أولى   طاقة يمتلك 

 طاقة الـتأين أكبر في  Fالفلور  

لأنه أقل في نصف القطر وأكبر في الشحنة النووية الفعالة فيزداد قوة جذب النواة للإلأكترونات الخارجية فيحتاج طاقة   

 أكبر لفصله . 

,  𝑺𝒓  التالية   العناصر أي من  -4 𝑩𝒆 ؟ فسر إجابتك ؟  له طاقة تأين أولى أكبر 

Be   له طاقة تأين أولى أكبر 

 لأنه أقل في نصف القطر واقل في تأثير الحجب فيزداد قوة جذب النواة للإلكترونات الخارجية . 

,  𝑶التالية   العناصر أي من  -5 𝑩𝒆     ؟ فسر إجابتك ؟  يمتلك قيمة الميل الإلكتروني السالبة الأكبر 

O   أقل في نصف القطر وأكير في الشحنة النووية الفعالة فيزداد جذب النواة للإلكترونات الخارجية .  لأنه 

 ؟ فسر إجابتك ؟  يمتلك السالبة الكهربية الأعلى      Sbوالأنتيمون   Pالفسفور التالية   العناصر أي من  -6

P أعلى في السالبية الكهربية 

 الحجب فيزداد قوة جذب النواة للإلكترونات الخارجية . لأنه أقل في نصف القطر واقل في تأثير 

 ؟  ما العوامل المؤثرة في طاقة التأين   -7

 التأثيرات الكمية  – الإلكترونات الحاجبة ) تأثير الحجب(    - الشحنة النووية الفعالة      -نصف القطر الذري   

 ؟ مع التفسير   ونصف القطر في المجموعة الواحدة من أعلى إلى أسفل  طاقة التأينما العلاقة بين  -8

 علاقة عكسية , كلما زاد نصف القطر الذري تقل طاقة التأين  

 دة عدد مستويات الطاقة وزيادة تأثير الحجب فيقل قوة جذب النواة للإلكترونات الخارجية . بسبب زيا

 ؟   من اليسار إلى اليمين مع التفسير  ما العلاقة بين السالبية الكهربية ونصف القطر في الدورة الواحدة -9

   زادت اليالبية الكهربية نصف القطر الذري   قلعلاقة عكسية , كلما 

 قوة جذب النواة للإلكترونات الخارجية .  فيزداد    الشحنة النووية الفعالة مع ثبات عدد مستويات الطاقةبسبب زيادة 

 أكتب معادلة كيميائية موزونة تصف كلا من :   -10

𝑳𝒊(𝒈)        ؟  Liطاقة التأين الأولى لعنصر الليثيوم   -     →   𝑳𝒊(𝒈)
+   +   𝒆− 

𝑰(𝒈)  ؟  Iالميل الإلكتروني لعنصر اليود   -   +   𝒆−    →    𝑰(𝒈)
−                        

𝑲(𝒈) ؟                Kطاقة التأين الثالثة للبوتاسيوم   -
+𝟐    →   𝑲(𝒈)

+𝟑    +   𝒆−   

𝑺(𝒈)                    ؟  S الميل الإلكتروني للكبريت  -   +   𝒆−    →    𝑺(𝒈)
− 
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 ؟ KJ/molبوحدة  Xالجدول التالي يوضح قيم طاقات التأين  للعنصر  -11

𝑬𝟔 𝑬𝟓 𝑬𝟒 𝑬𝟑 𝑬𝟐 𝑬𝟏 

 22233  6273  4956  2912  1903    1012 
 أكتب التوزيع الإلكتروني لأعلى مستوى طاقة مشغول بالإلكترونات ؟ 

2S22𝑃4 

 ؟ KJ/molبوحدة  Yالجدول التالي يوضح قيم طاقات التأين  للعنصر  -12

𝑬𝟓 𝑬𝟒 𝑬𝟑 𝑬𝟐 𝑬𝟏 

 13630  10543  7733  1451    738 
 أكتب التوزيع الإلكتروني لأعلى مستوى طاقة مشغول بالإلكترونات ؟ 

2S2 

 ؟KJ/molبوحدة   Aللعنصر  الأربع الأولىالجدول التالي يوضح قيم طاقات التأين  -13

𝑬𝟒 𝑬𝟑 𝑬𝟐 𝑬𝟏 

 8500  2740  1810    566.6 
 أكثر إستقرارا مع ذكر السبب؟    )  A  (+4, A +3 , A +2,  A  +1Aأي أيونات العنصر 

 𝐴+3   ممتلئ بالإلكترونات . وبعدها يتم نزع إلكترون من مستوى  3لأن عدد إلكترونات التكافؤ 

 ؟ KJ/molبوحدة   Yالجدول التالي يوضح قيم الميل الإلكتروني الأول والثاني للعنصر  -14

 الثاني الميل الإلكتروني  الأول الميل الإلكتروني 

  -200         +649         
 التي تعبر عن الميل الإلكتروني الأول لهذا العنصر ؟ أكتب المعادلة  -

 𝑌(𝑔)    +   𝑒−    →   𝑌(𝑔)
−     𝐸𝐴 =  −200 𝐾𝑗/𝑚𝑜𝑙 

 أكتب المعادلة التي تعبر عن الميل الإلكتروني الثاني لهذا العنصر ؟  -

𝑌(𝑔)
−   +   𝑒−     →    𝑌(𝑔)

−2   𝐸𝐴 = +649 𝐾𝑗0/𝑚0𝑙  

 لكتروني الثاني لهذا العنصر ؟ بما تفسرالقيمة الموجبة للميل الإ -

 لأنه يحتاج إلى طاقة عالية للتغلب على قوى التنافر الناتجة عن الإلكترون المضاف والأيون السالب . 

والتوزيع    2000Kj/molوطاقة التأين للآخر  Kj/mol 570طاقة التأين لأحدهما   X , Yران   عنص -15

= 𝑿الإلكتروني لهما كما يلي :     𝟏𝑺𝟐, 𝟐𝑺𝟐 , 𝟐𝑷𝟓             𝒀  =     𝟏𝑺𝟐  , 𝟐𝑺𝟐 , 𝟐𝑷𝟑   

 نصر ؟  حدد قيمة طاقة التأين لكل ع -

     X =2000 Kj/mol                                Y= 570 Kj/mol   

 أكتب معادلة طاقة التأين الأولى لكل عنصر ؟  -

𝑋(𝑔)  →    𝑋(𝑔)
+  +  𝑒−  𝐼𝐸1  = 2000 𝐾𝑗/𝑚𝑜𝑙            𝑌(𝑔)  →    𝑌(𝑔)

+  +    𝑒−  𝐼𝐸1  = 570 𝐾𝑗/𝑚𝑜𝑙 

 ما العامل الأكثر تأثيرا على زيادة قيمة طاقة التأين ؟ مع التفسير ؟  -

 الشحنة النووية الفعالة . لأن كلاهما في نفس الدورة ) ثبات عدد مستويات الطاقة (  
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الشكل التالي يوضح طاقة التأين الأولى لعناصر المجموعة الثانية , ادرس الشكل جيدا ثم أجب عن الأسئلة التي   -16

 تليه ؟ 

 

 

 

 

 

 

 كبف تتغير طاقات التأين الأولى بصورة عامة عند الإنتقال من النيون إلى الليثيوم ؟ -أ

 تقل طاقة التأين . 

 الأولى للأكسجين أقل من طاقة التأين الأولى للنيتروجين ؟ لماذا طاقة التأين اشرح بالتفصيل  -ب

في النيتروجين نصف ممتلئ فيكون أكثر إستقرارا  فيحتاج طاقة أعلى لنزع الإلكترون , أما   Pلأن المستوى الفرعي  

اج طاقة  فبسبب التنافر الحادث يحت Pالأكسجين فيحتوي على إلكترون في حالة إزدواج في أحد أفلاك المستوى الفرعي  

 أقل . 

 ادرس التوزيع الإلكتروني للعناصر التالية ثم أجب عن الأسئلة التي تليها ؟  -17

𝑿 =  𝟏𝑺𝟐 𝟐𝑺𝟐         ,      𝒀 = 𝟏𝑺𝟐𝟐𝑺𝟐𝟐𝑷𝟔               ,    𝒁 = 𝟏𝑺𝟐𝟐𝑺𝟐𝟐𝑷𝟓     

 له أقل ميل إلكتروني مع التفسير ؟  Zأم   Xأي العنصرين  -

X   أقل في الميل الإلكتروني . لأنه أقل في الشحنة النووية الفعالة وأكبر في نصف القطر فيقل قوة جذب النواة للإلكترونات

 ممتلئ بالإلكترونات   Sالخارجية .كما أن المستوى الفرعي 

 لتفسير ؟ أي العناصر السابقة له قيمة موجبة للميل الإلكتروني مع ا -

X   له قيمة موجبة لأنه يمتلك توزيع إلكتروني نصف ممتلئ لذلك أكثر إستقرارا ويحتاج طاقة عالية لإضافة إلكترون إلى

 مستوى فرعى فارغ من الإلكترونات . 

Y   له قيمة موجبة لأنه يمتلك توزيع إلكتروني ممتلئ لذلك أكثر إستقرارا ويحتاج طاقة عالية لإضافة إلكترون إلى مستوى

 جديد فارغ من الإلكترونات . رئيسي 
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 ثم حدد الدورة والمجموعة التي ينتمي إليها العنصر :   Xادرس الشكل المقابل الذي يوضح طاقات التأين للعنصر  -18

 3رقم الدورة :  -

 2 رقم المجموعة :  -

 

 

 

 

   ادرس التفاعل التالي ثم أجب -19

      

𝑴𝒈(𝒈) →     𝑴𝒈(𝒈)
+  +  𝒆− 𝟕𝟑𝟕. 𝟕𝑲𝑱/𝒎𝒐𝒍  

 ما دلالة الرقم الموجود على يسار المعادلة ) طاقة تأين أم ميل إلكتروني (؟ فسر إجابتك ؟  -

 1طاقة تأين لأنه قيمة موجبة ولأن الذرة تحولت إلى أيون موجب + -

 أكتب رمز عنصر يقع في نفس الدورة وله قيمة طاقة تأين أقل من هذه القيمة ؟  -

- Na 

 وله قيمة طاقة تأين أقل من هذه القيمة ؟  المجموعةأكتب رمز عنصر يقع في نفس  -

- Ca 

 تبعا للزيادة في قيمة الميل الإلكتروني السالب؟ الكربون (   – البورون  –رتب العناصر التالية ) الاكسجين  -20

 

 القيمة الأكبر    القيمة الأفل

 

 : أجب عن الأسئلة التالية ؟  Xالرسم البياني التالي يوضح طاقات التأين للعنصر  -21

 

     12 ؟  Xحدد العدد الذري للعنصر   -

 Sما الفئة التي ينتمي إليها هذا العنصر  -

 2كم عدد إلكترونات التكافؤ    -

 2ما رقم المجموعة    -

 3ما رقم الدورة ؟  -

أم   Xايهما أعلى في طاقة التأين العنصر  -

العنصر الذي يليه في الجدول الدوري ؟ فسر  

 إجابتك ؟ 

ممتلئ   Sلان المستوى الفرعي  Xالعنصر 

بالإلكترونات فيحتاج طاقة أعلى لنزع  

 الإلكترون . 

ماذا تتوقع لقيمة الميل الإلكتروني الأول لهذا   -

 العنصر سالبة أم موجبة ؟ فسر إجابتك ؟ 

ممتلئ بالإلكترونات  واكثر استقرارا فيحتاج إلى طاقة أكبر لإضافة إلكترون   Sموجبة . لان المستوى الفرعي  -

 الفارغ من الإلكترونات .  Pإلى المستوى الفرعي 

 الكربون  الأكسجين  البورون 
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 يعتبر الميل الإلكتروني من أهم الخصائص الدورية في الجدول الدوري :   -22

 ؟ Beيوم  فسر قيمة الميل الإلكتروني الموجب لعنصر البريل -

ممتلئ بالإلكترونات واكثر استقرارا فيحتاج إلى طاقة أكبر لإضافة إلكترون إلى   Sلان المستوى الفرعي   -

 الفارغ من الإلكترونات .  Pالمستوى الفرعي 

 

, ادرس الجدول جيدا ثم أجب عن    X,Y,Zإفتراضيةالجدول التالي يوضح قيم الميل الإلكتروني لثلاث عناصر  -23

 الأسئلة أدناه : 

 Z Y X العنصر

 0 48- 324- قيم الميل الإلكتروني 

 في الجدول الدوري ؟   Xتوقع المجموعة التي ينتمي إليها العنصر  -

 المجموعة الثانية  -

 

 ؟   Yعندما يتحد كيميائيا مع العنصر  Zما شحنة الأيون التي يحملها العنصر   -

 سالبة لأنه أعلى في الميل الإلكتروني   -

 

؟ ) علما أن العناصر الثلاثة في نفس   Yأكبر من العنصر  Zفسر : قيمة الميل الإلكتروني السالبة للعنصر   -

 الدورة ( 

 

 النواة للإلكترونات الخارجية . لأنه أقل في نصف القطر واكبر في الشحنة النووية الفعالة فيزداد قوة جذب 

 

مع عنصر الفلور لتكوين رابطة أيونية أيهما يفقد الإلكترونلت وأيهما يكتسب   Kتبط عنصر البوتاسيوم  رعندما ي  -24

 الإلكترونات مع ذكر السبب؟

K أكبر في نصف القطر وإقل في الشحنة النووية الفعالة فيكون أقل في طاقة التأين فيسهل فصل  يفقد الإلكترونات لأنة

الإلكترونات منه . أما الفلور أقل في نصف القطر وأكبر في الشحنة النووية الفعالة فيزداد جذب النواة للإلكترونات 

 فيحمل شحنة سالبة . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://ruaad.com/


 

Page 32 of 50 
 

 

 17( أو  7Aالكيمياء الوصفية لعناصر المجموعة السابعة) : الثالث الدرس 
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 ما عدد التأكد الشائع لعناصر المجموعة السابعة ؟  

   +1 

    -1 

    +7 

    -7 

 

 
 ؟   7+أي عناصر المجموعة السابعة يمكنه تكوين عدد تأكسد  

 اليود والبروم     

 اليود والكلور      

 البروم والكلور      

  الفلور واليود    

 

 
رمادي , يتميز بظاهرة   – أي من عناصر المجموعة السابعة له مظهر فلزي صلب , لونه أسود  

 التسامي ؟ 

   2F 

    2Cl 

  2Br   

  2I   

 

 
 أي من عناصر المجموعة السابعة سائل لونه أحمر بني كثيف ؟  

   2F 

    2Cl 

  2Br   

  2I   

 1  

A 

B 

C 

D 

2   

A 

B 

C 

D 

3   

A 

B 

C 

D 

 4  

A 

B 

C 

D 
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 ؟   7+أي من عناصر المجموعة السابعة غاز لونه أصفر مخضر يمكنه أن يكون عدد تأكسد  

   2F 

    2Cl 

  2Br   

  2I   

 

 
أي من عناصر المجموعة السابعة غاز لونه أصفر وأعلاها في السالبية الكهربية وأكثرها   

 كيميائيا  ؟ نشاطا 

   2F 

    2Cl 

  2Br   

  2I   

 

 
 أي من عناصر المجموعة السابعة عنصر مشع طبيعي نادر الوجود ؟  

  2sT 

  2I    

  2Br   

   2At   

 

 
 عمر نصف قصير جدا  ؟ أي من عناصر المجموعة السابعة عنصر مشع صناعي له فترة  

  2Ts 

  2I    

  2Br   

   2At   

5   

A 

B 

C 

D 

6   

A 

B 

C 

D 

 7  

A 

B 

C 

D 

 8  

A 

B 

C 

D 
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 أي من عناصر المجموعة السابعة أحد مركباته يستخدم في صناعة معجون الأسنان ؟  

  2F 

  2I    

  2Br   

   2At   

 

 
 يوجد في الملح ويعد من المعادن الأساسية في جسم الإنسان ؟ أي من عناصر المجموعة السابعة 

  2F 

  2I    

  2Br   

   2At   

 

 
 أي من عناصر المجموعة السابعة أحد مركباته يستخدم في تبييض الملابس ؟  

  2F 

  2I    

  2Br   

   2Cl   

 

 
 أي من عناصرالمجموعة السابعة يمتلك ضغط بخاري مرتفع جدا ؟  

 اليود والبروم     

 اليود والفلور      

 اليود والكلور      

 البروم والكلور     

 

9 

A 

B 

C 

D 

 10  

A 

B 

C 

D 

 11  

A 

B 

C 

D 

12   

A 

B 

C 

D 

https://ruaad.com/


 

Page 36 of 50 
 

 
أي من التالي صحيح عن   

 التفاعل الآتي ؟   

   1إلى   0الكلور عامل مختزل والتغير في عدد التأكسد من   

   -1إلى   0الكلور عامل مؤكسد والتغير في عدد التأكسد من   

   1إلى   0البروم عامل مختزل والتغير في عدد التأكسد من   

   -1إلى   0البروم عامل مؤكسد والتغير في عدد التأكسد من   

 

 
 أي من الآتي صحيح عن عناصر المجموعة السابعة ؟ 

 عوامل مؤكسدة قوية .   

 جميعها غازات في درجة حرارة الغرفة .    

 يزداد نشاطها الكيميائي من أعلى إلى أسفل .   

 سامة في صورتها النقية أو المركبات . عناصر     

 

 
 أي من الهاليدات التالية لا يكون راسب عند إضافة نترات الفضة إليه ؟  

  𝐹−  

    𝐶𝑙− 

    𝐵𝑟− 

    𝐼− 

 

 
فاتح لا يذوب في  أي من الهاليدات التالية عند إضافة نترات الفضة إليه يكون راسب أصفر   

 محلول الآمونيا المخفف أو المركز ؟ 

   𝐹− 

    𝐶𝑙− 

    𝐵𝑟− 

    𝐼− 
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أي من الهاليدات التالية عند إضافة نترات الفضة إليه يكون راسب أبيض يذوب في محلول   

 الآمونيا المخفف و المركز ؟

   𝐹− 

    𝐶𝑙− 

    𝐵𝑟− 

    𝐼− 

 

 
أي من الهاليدات التالية عند إضافة نترات الفضة إليه يكون راسب أبيض كريمي  لا يذوب في   

 محلول الآمونيا المخفف ولكنه يذوب في محلول الآمونيا المركز ؟ 

   𝐹− 

    𝐶𝑙− 

    𝐵𝑟− 

    𝐼− 

 

 
 أي من عناصر المجموعة السابعة أضعف عامل مؤكسد ؟  

  F  

   Cl  

   Br  

   I  

 

 
 أي من الهاليدات التالية يمتلك أقوى صفة حمضية ؟  

   HF 

    HCl 

    HBr 

    HI 
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 التالية يمتلك أعلى ثبات وإستقرار حراري ؟ أي من الهاليدات  

   HF 

    HCl 

    HBr 

    HI 

 

 
 أي من الهاليدات التالية تعتبر هاليدات عضوية ؟  

  2F2HCl  , CCl  

  2Cl2HF  , CH   

  2Cl2HCl  , CH   

  2Cl2, CH2F2CCl   

 

 
 أي من التالي صحيح عن هاليدات الهيدروجين ؟  

i-     مركبات تساهمية غير قطبيةii -     جميعها مركبات غازيةiii -  درجة إنصهاره منخفضة 

   i   وii 

    I    وiii 

    Ii   وiii 

    I  وii  وiii 

 

 
 الهالوجينات من أعلى إلى أسفل ؟ ما التدرج في قوة العامل المؤكسد في  

 تزداد    

 تقل    

 تقل ثم تزداد   

 لا يوجد تدرج     
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 ما التركيب الإلكتروني الذي ينتهي به عناصر المجموعة السابعة ؟  

  𝑛𝑠2𝑛𝑝5  

    𝑛𝑠2𝑛𝑝3 

    𝑛𝑠2𝑛𝑝2 

    𝑛𝑠2𝑛𝑝4 

 

 
 أي من من الأتي يرتب العناصر ) من اليسار إلى اليمين ( وفق الزيادة في درجة الغليان؟  

  2I2 , Br2 , Cl2 , F  

  2 F2 , Cl2 , Br2 , I    

  2 I 2 ,F 2 ,Cl 2 ,Br  

  2Cl 2 ,Br2 , I 2 ,F  

 

 
 التالية لا يذوب في محلول الأمونيا المركز أو المخفف ؟ أي من المركبات  

  AgCl  

   AgBr  

   AgF  

   AgI  

 

 
  أي من الأتي يرتب هاليدات الهيدروجين من اليسار إلى اليمين حسب القوة كعامل مؤكسد؟ 

   HBr , HF , HCl , HI 

    HF , HBr , HI , HCl 

    HF , HCl , HBr , HI 

  HI , HBr , HCl , HF 
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 أي من المركبات التالية لا يذوب في محلول الأمونيا المخفف ولكنه يذوب في المركز ؟  

  AgCl  

   AgBr  

   AgF  

   AgI  

 

 
 التالية يذوب في محلول الأمونيا المركز و المخفف ؟ أي من المركبات  

  AgCl  

   AgBr  

   AgF  

   AgI  

 

 
 أي التفاعلات التالية يمكن حدوثه ؟  

   𝐶𝑙2  + 𝑁𝑎𝐹   → 𝑁𝑎𝐶𝑙  +  𝐹2 

    𝐼2  + 𝑁𝑎𝐶𝑙   → 𝑁𝑎𝐼  + 𝐶𝑙2 

    𝐵𝑟2  + 𝑁𝑎𝐶𝑙   → 𝑁𝑎𝐵𝑟  +  𝐶𝑙2 

    𝐶𝑙2  + 𝑁𝑎𝐵𝑟  → 𝑁𝑎𝐶𝑙  + 𝐵𝑟2 

 

 
 أي من التالي يزداد في هاليدات الهيدروجين  من أعلى إلى أسفل؟  

i-     الصفة الحمضيةii -         المحتوى الحراريiii -    درجة الإنصهار 

   i   وii 

    I    وiii 

    Ii   وiii 

    I  وii  وiii 
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 أي التفاعلات التالية  يمكن حدوثه ؟  

   𝐶𝑙2  + 𝑁𝑎𝐹   → 𝑁𝑎𝐶𝑙  +  𝐹2 

    𝐶𝑙2  + 𝑁𝑎𝐼   → 𝑁𝑎𝐶𝑙  + 𝐼2 

    𝐵𝑟2  + 𝑁𝑎𝐶𝑙   → 𝑁𝑎𝐵𝑟  +  𝐶𝑙2 

    𝐼2  + 𝑁𝑎𝐵𝑟  → 𝑁𝑎𝐼  + 𝐵𝑟2 

 

 
 أي من الهاليدات التالية يمتلك أعلى محتوى حراري ؟  

  HI  

   HBr  

   HF  

   HCl  

 

 
 أي من عناصر المجموعة السابعة يوجد في صورة صلبة ؟  

  2F 

  2I    

  2Br   

   2Cl   

 

 
  من محلول ما , فما هو الهالوجين الذي تم إضافته للمحلول؟  الكلورنتج غاز  إذا

  2F 

  2I    

  2Br   

   2Cl   
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 أي من التالي صحيح عن هاليدات الهيدروجين ؟  

i-      محاليلها حمضية قويةii-    محاليلها موصلة للكهرباءiii-  درجة إنصهاره مرتفعة 

   i   وii 

    I    وiii 

    Ii   وiii 

    I  وii  وiii 

 

 
 أي من التالي يتفاعل معا ؟  

   𝐹− , 𝐶𝑙2 

    𝐵𝑟− , 𝐹2 

    𝐶𝑙− , 𝐵𝑟2 

    𝐼− , 𝐶𝑙2 

 

 
 أي من التالي يحتوي على أطول رابطة بين ذراته ؟  

  2F 

  2I    

  2Br   

   2Cl   

 

 
  ما الأيونات التي يستطيع الكلور أن يؤكسدها ؟

 الفلوريد والبروميد    

 البروميد واليوديد     

 واليوديد الفلوريد      

 الفلوريد فقط     
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  ما لون المحلول الناتج عند إمرارغاز الكلور في محلول بروميد البوتاسيوم؟ 

 أصفر فاتح    

 أصفر مخضر     

 بني   –أحمر     

 بنفسجي غامق     

 

 
 الكلور ؟ أي من الأيونات التالية لا يتأكسد بواسطة  

   𝐹− 

    𝐵𝑟−, 𝐹− 

    𝐼−, 𝐵𝑟−  

    𝐹− , 𝐵𝑟− , 𝐼− 

 

 
 ؟   PHأي من محاليل هاليدات الهيدروجين التالية لها أكبر قيمة  

  HI  

   HBr  

   HF  

   HCl  

 

 
 فقط ؟   1-أي من عناصر المجموعة السابعة لها عدد تأكسد  

  Br  

   Cl  

   F  

   I  
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 أي من التالي يفسر أن عناصر المجموعة السابعة عوامل مؤكسدة قوية ؟  

i- .        . صغر حجمها الذريii-   إرتفاع السالبية الكهربية والميل الإلكتروني 

iii-  . . قدرتها العالية على فقد الإلكترونات 

   i, ii 

   Ii, iii  

    I, iii 

    I, ii , iii 
 

 
 أي من الأحماض التالية ينتج أكبر كمية من أيونات الهيدروجين عند الذوبان في الماء ؟  

  HI  

   HBr  

   HF  

   HCl  
 

 
 ما لون الراسب الناتج من تفاعل نترات الفضة مع يوديد الصوديوم ؟  

  أبيض   

 كريمي     

 أصفر     

 أحمر     

 

 
 ؟ NaClO أي من التالي من إستخدامات الهيبوكلورايت  

 تبيض الملابس     

 معجون الأسنان     

 ملح الطعام      

 تعقيم المياه     
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 الأسئلة المقالية
 السؤال الأول: فسر ما يلي تفسيرا علميا صحيحا

 .  HClأقوى من حمض كلوريد الهيدروجين   HIحمض يوديد الهيدروجين   -1

   H   Clأضعف وأكثر طولا من الرابطة بين الكلور والهيدروجين      I     H لأن الرابطة بين اليود والهيدروجين

 +𝐻فيسهل إنتاج أيونات الهيدروجين  

 الدوري . تقل قوة الهالوجينات كعوامل مؤكسدة خلال المجموعة من أعلى إلى أسفل في الجدول  -2

 لأن نصف القطر يزداد من أعلى إلى أسفل وتقل السالبية الكهربية فيقل جذب النواة للإلكترونات الخارجية  

 يقل الإستقرار الحراري لهاليدات الهيدروجين من اعلى إلى أسفل خلال المجموعة في الجدول الدوري.  -3

 الحراري لها وتحتاج إلى طاقة أقل لكسرها . بسبب زيادة طول الرابطة فيزداد ضعفها ويقل المحتوى  

 .   HClحراريا أسرع من كلوريد الهيدروجين  HIيتحلل يوديد الهيدروجين   -4

   H   Clأضعف وأكثر طولا من الرابطة بين الكلور والهيدروجين      I     H لأن الرابطة بين اليود والهيدروجين -5

 فتحتاج إلى طاقة أقل لكسرها

 .   HIلحمض   PHأكبر من قيمة  HFلحمض   PHقيمة  -6

فيصعب إنتاج   HIأقل طولا وأقوى من الرابطة في   HF, لأن الرابطة في    HIأقل قوة من حمض   HFلأن حمض  

 +𝐻أيونات الهيدروجين  

 لا يتفاعل محلول البروم مع محلول كلوريد الصوديوم .  -7

لأن البروم أكبر في نصف القطر وأقل في السالبية الكهربية من الكلور وأضعف كعامل مؤكسد لذلك لا يستطيع البروم  

 أكسدة الكلور  

 اليود عامل مؤكسد أضعف من الكلور.  -8

 لأنه أكبر في نصف القطر واقل في السالبية الكهربية فتقل قوة جذب النواة للإلكترونات الخارجية  

إلى محاليل الهاليدات التالية مع كتابة معادلة   3AgNOماذا يحدث عند إضافة محلول نترات الفضة : السؤال الثاني 

 التفاعل واستنتاج ما يحدث عند إضافة محلول الأمونيا المخفف والمركز إلى الناتج ؟ 

 ؟  NaFفلوريد الصوديوم   -1

 اسم الراسب ولونه  

 لا يوجد راسب 

    معادلة التفاعل 

𝐴𝒈𝑵𝑶3    +      𝑁𝑎𝐹     →       𝐴𝑔𝐹     +   𝑁𝑎𝑁𝑂3 

   عند إضافة محلول الأمونيا المخفف والمركز للناتج  

 لا يحدث شئ 
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 ؟  NaClكلوريد الصوديوم  -2

 اسم الراسب ولونه  

   كلوريد الفضة      لون الراسب : أبيض 

   معادلة التفاعل 

𝐴𝒈𝑵𝑶3    +      𝑁𝑎𝐶𝑙     →       𝐴𝑔𝐶𝑙     +   𝑁𝑎𝑁𝑂3 

 عند إضافة محلول الأمونيا المخفف والمركز للناتج  

   يذوب الراسب في محلول الأمونيا المخفف والمركز 

 ؟  NaBrبروميد الصوديوم   -3

 اسم الراسب ولونه  

 بروميد الفضة    لون الراسب : كريمي  

   معادلة التفاعل 

𝐴𝒈𝑵𝑶3    +      𝑁𝑎𝐵𝑟     →       𝐴𝑔𝐵𝑟     +   𝑁𝑎𝑁𝑂3  

 عند إضافة محلول الأمونيا المخفف والمركز للناتج 

  يذوب الراسب في محلول الأمونيا المخفف ويذوب غي محلول الأمونيا المركز لا  

 ؟  NaIيوديد الصوديوم   -4

 اسم الراسب ولونه  

 الفضة    لون الراسب : أصفر فاتح  يوديد 

   معادلة التفاعل 

𝐴𝒈𝑵𝑶3    +      𝑁𝑎𝐼     →       𝐴𝑔𝐼     +   𝑁𝑎𝑁𝑂3 

 عند إضافة محلول الأمونيا المخفف والمركز للناتج  

  يذوب الراسب في محلول الأمونيا المخفف ولايذوب غي محلول الأمونيا المركز لا  

 المعادلات الأتية : السؤال الثالث : أكمل 

𝐻2𝑆𝑂4     + 𝑁𝑎𝐹       →         

𝐻2𝑆𝑂4     + 𝑁𝑎𝐶𝑙       →         

𝐻2𝑆𝑂4     + 𝑁𝑎𝐵𝑟      →         

𝐻2𝑆𝑂4     + 𝑁𝑎𝐼       →         

𝐴𝑔𝑁𝑂3(𝑎𝑞)     +  𝑁𝑎𝐹(𝑎𝑞)   → 

𝐴𝑔𝑁𝑂3(𝑎𝑞)     +  𝑁𝑎𝐶𝑙(𝑎𝑞)   → 
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𝐴𝑔𝑁𝑂3(𝑎𝑞)     +  𝑁𝑎𝐵𝑟(𝑎𝑞)   → 

𝐴𝑔𝑁𝑂3(𝑎𝑞)     +  𝑁𝑎𝐼(𝑎𝑞)   → 

 :   أجب عن الأسئلة التالية:  الرابعالسؤال 

 ادرس الشكل المقابل جيدا ثم أجب:  -1

ما لون الراسب المتكون في الأنبوبتين قبل إضافة   -

 هيدروكسيد الأمونيوم ؟ 

 ( راسب أبيض   1الأنبوبة ) 

 ( راسب كريمي 2الأنبوبة ) 

ماذا يحدث عند إضافة هيدروكسيد الأمونيوم إلى   -

 الأنبوبتين 

( يذوب الراسب الأبيض في محلول  1في الأنبوبة ) 

 الأمونيا المخفف ) هيدروكسيد الأمونيوم ( 

في محلول   (لا يذوب الراسب الكريمي2في الأنبوبة ) 

 الأمونيا المخفف ) هيدروكسيد الأمونيوم ( ويذوب في المركز

 

 ( HCl  -  HF  - HBrرتب هاليدات الهيدروجين التالية تصاعديا حسب الثبات الحراري مع ذكر السبب )   -2

              الأقل      الترتيب  

 الأعلى 

  يزداد طول الرابطة وتقل قوتها ويقل المحتوى الحراري ويفل الثبات الحرارى لانه كلما إتجهنا لأسفل :   السبب

رتب هاليدات الهيدروجين التالية تصاعديا حسب القوة في الصفة الحمضية مع ذكر السبب                               -3

 (HCl  -  HF  - HBr ) 

  الأقل الأعلى

 الترتيب            

   H+لانه كلما إتجهنا لأسفل يزداد طول الرابطة وتقل قوتها ويسهل أنتاج أيونات الهيدروجين :   السبب

 HBr 
HCl 

HF 

HF HCl 
 HBr 
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الشكل المقابل يمثل المحتوى الحراري للرابطة في   -4

هاليدات الهيدروجين , ما الحرف الذي يعبر عن  

 يوديد الهيدروجين مع ذكر السبب ؟ 

 D. ... الحرف : 

لأسفل يزداد طول الرابطة وتقل  لانه كلما إتجهنا   .السبب :

 قوتها ويقل المحتوى الحراري ويفل الثبات الحرارى 

    

 

(   NaX    ,  NaY ,NaZالجدول التالي يوضح نتائج التجربة العملية للتمييز بين ثلاثة من هاليدات الصوديوم )  -5

 ادرس الجدول جيدا ثم أجب : 

 إضافة محلول الأمونيا المخفف إلى الراسب الناتج  ناتج ناتج إضافة نترات الفضة  محلول هاليد الصوديوم 

NaX  لا يذوب  راسب أصفر فاتح 

NaY  يذوب  راسب أبيض 

NaZ  لا يذوب  راسب كريمي 

 

 ما الصيغة الكيميائية للراسب الأصفر الفاتح ؟  -

AgI 

 ؟  X   ,   Y   ,   Z ما الصيغة الكيميائية للهاليدات  -

                          -Z= Br                    -Y = Cl                   -X= I 

 اكتب المعادلة الكيميائية التي توضح تكوين الراسب الكريمي ؟  -

𝐴𝒈𝑵𝑶3    +      𝑁𝑎𝐵𝑟     →       𝐴𝑔𝐵𝑟     +   𝑁𝑎𝑁𝑂3 

 الصوديوم , ما اللون الذي يصبح عليه المحلول مع كتابة معادلة التفاعل؟ كلوريد في محلول  الفلورعند إمرار غاز  -6

 أصفر مخضر  

 السبب : لأن الفلور يؤكسد الكلور ) أي أنه أكثر نشاطا منه ( ويتلون المحلول بلون الغاز المنطلق ) المتكون ( 

 

 ادرس التفاعلين التاليين جيدا ثم أجب :   -7

𝐴𝑔𝑁𝑂3(𝑎𝑞)     +  𝑁𝑎𝐵𝑟(𝑎𝑞)   → 

𝐴𝑔𝑁𝑂3(𝑎𝑞)     +  𝑁𝑎𝐼(𝑎𝑞)   → 

 ما لون الراسب المتكون في التفاعل الثاني ؟  -

 أصفر فاتح  -

 

 ما تأثير محلول الأمونيا المركز على الراسب المتكون في التفاعل الأول ؟  -
 

 محلول الأمونيا المركزيذوب في   -
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        في التفاعل التالي :   -8
𝐶𝑙2(𝑔)     +  2𝑁𝑎𝐵𝑟(𝑎𝑞)   → 2𝑁𝑎𝐶𝑙(𝑎𝑞)  +  𝐵𝑟2(𝑔)  

 ما العامل المؤكسد في التفاعل السابق ؟ وما مقدار  التغير في حالة التأكسد له ؟   -

2Cl       (  -1إلى  0مقدار التغير ) من 

 ما لون المحلول الناتج ؟  -

 أحمر بني                   

 ادرس الشكل المقابل ثم أجب: -9

 ؟  PHما الحمض الأعلى في قيمة الرقم الهيدروجيني -

HF 

 الأكثر تركيزا في أيونات الهيدروجين ؟ ما الحمض  -

HI  

 ما الحمض الأكثر ثبابت حراريا مع ذكر السبب؟  -

- HF     (   لأن الرابطةF-H   أفل طولا و أقوى و أكبر  )

 في المحتوى الحرارى  
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